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Ata Nº21/2025 Da 19ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa, 17ª Sessão Ordinária, Presidência do Vereador
Celso Brito e Jussarete Vargas, Secretária
Às nove horas e trinta e oito minutos do dia seis de junho de dois mil e vinte e cinco, sexta-feira, reuniram-se, em
Sessão Ordinária, os edis que compõem este egrégio Parlamento Caçapavano. O Presidente Celso Brito após
verificar que havia número legal, com a presença de todos os Vereadores, deu por aberto os trabalhos da
Sessão. Celso Brito (Presente), Giordano Borba de Freitas (Presente), Antonio Dias de Almeida Filho (Presente),
Peter Linhares (Presente), Thiago Freitas (Presente), Caio Oliveira (Presente), Ricardo Rosso (Presente),
Jussarete Vargas Dias (Presente), Zilmar Araújo de Oliveira (Presente), Caio Casanova (Presente), Paulo
Pereira (Presente). CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO N.º 011/2025 (Tribunal de Contas do Estado), que
"Prezado(a) Senhor(a): Nos termos do Regimento Interno deste Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do
Sul, informamos que foi enviada/foram enviadas, por meio do Sistema e-TCERS, a(s) Comunicação(ões)
Eletrônica(s) (e-Com) indicadas no quadro resumo abaixo. Para consultá-la(s), acesse o Sistema e-TCERS
(Processo Eletrônico), disponível no Portal do TCE-RS (https://www.tce.rs.gov.br/). O envio de eventual
manifestação/documentação/recurso deve ser feito exclusivamente em meio eletrônico, pelo Sistema e-TCERS
(Processo Eletrônico), na seção Protocolos, utilizando a opção “Criar Novo”. Para mais informações, acesse o
Manual das e-Comunicações na seção “Orientações de Uso”. Resumo da Comunicação". Encaminhado para a
Comissão de Orçamento para trâmite conforme artigo 166 do Regimento Interno desta
Casa. RESOLUÇÃO N.º 078/2025 (Mesa Diretora), que "TRANSFERE DATA DA SESSÃO
ORDINÁRIA." Grande Expediente: Manifestaram-se os Vereadores Ricardo Rosso, Paulo Pereira em aparte,
Giordano Borba, Ricardo Rosso em aparte, Jussarete Vargas em aparte, Paulo Pereira, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo, Giordano Borba em aparte, Caio Casanova - “Vereador Thiago, até quero Vereador Presidente que fique
registrado em Ata, a última Sessão a questão de, questão de, as explicações pessoais aonde o Vereador
Ricardo me, dirigiu a palavra a mim, me chamando de demagogo e não sei o que mais e o Senhor não me deu
aparte, que fique registrado também né porque o artigo 97 e 98 diz que quando tu é citado é um direito do
Vereador pedir aparte, eu sei que o Senhor tem pouca experiência aqui e o Senhor é influenciado por outras
pessoas às vezes né que não fazem o ideal né e por isso que eu digo assim tá o Vereador Presidente tem que
ter um cuidado, o Senhor como Presidente, eu sei que o Senhor é novo, faz pouco tempo que o Senhor está na
Casa, mas o Regimento Interno nos dá, né Paulinho, tu que é antigo aí, o direito de uma questão de ordem
quando é citado o seu nome e uma das coisas que eu vi naquela Sessão, Ricardo, que eu não pude te dar
retorno porque não foi concedido o aparte, e vocês não conseguem ter oposição, se criticam o Governo é
demagogia, ah e eu quero que fique registrado porque o Ricardo queria até me levar para o Conselho de Ética,
Pelé, porque eu falei que têm umas coisas erradas, e tem, Ricardo, e é muito, tem que saber aceitar, o Thiago
brincando botou como é dick vigarista, aí chamaram lá em cima,  a primeira vez nessa Casa que chamaram,
Peter, que eu vi olha em vinte e quatro anos, chamaram o cara lá na Presidência da Casa para amedrontar tchê,
já viu Thiago se tu fosse medroso, te chamaram lá tchê, tinha quatro ou cinco pessoas lá porque o Thiago
manifestou, tchê isso não existe, Giordano, isso é o começo de uma ditadura, tu se manifestou contra o Governo
é questão de ética, aí chamaram, acho que foi verdade isso, eu não estou falando mentira né Thiago, chamaram
o rapaz lá em cima, eu não sei para o que que era, para amedrontar ele, não pode tchê, não pode ser assim,
Ricardo, isso aí fazia parte do Giovani era criticado aqui, muitas vez com razão, muitas vezes não, mas nós tinha
que aguentar no osso do peito e ninguém ameaçava Marquinhos, Boca, Mariano, Mano, o Mano vinha para cá
era mais credo e nunca, te chamaram alguma vez lá na Presidência? nunca, te chamaram a Mesa Diretora?, se
era do nosso lado, não; então isso aí só que eu queria isso, Vereador Ricardo, a gente não pode ser assim, tem
que saber aproveitar, saber críticas, como é que eu não vou criticar aqui oh estrada do Lagoão patrolaram, aí os
moradores me mandaram umas fotos, aí taparam todas as bocas de lobo, aí ficou o legítimo lagoão, agora está
lagoão, não passa mais lá, aí os moradores ali os Picolini e Vedoim ali entrando no galpão das uvas, fiz um
requerimento, não passa, choveu não passa; Os medicamentos, passei, fui lá ver os medicamentos, quatro
medicamentos, sabe quantos não tinham?, quatro, não tinha nenhum deles, sim, mas aí as pessoas enquanto
esperam, espera o teu remedinho da pressão, esperar chegar para ver quanto tempo tu espera, Rincão de
Lourdes, tu que é lá da região, está horrível né meu velho, tu teve bastante apoio lá, Cidade Jardim cheguei lá
estava um taxista empenhado eu tive que ajudar a empurrar, então assim, uma coisa que está acontecendo
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nessa Casa que não acontecia nos outros mandatos é faz oposição aí o Ricardo bem brabo aqui comigo, o
Thiago, eu não entendi o dick vigarista o que que significou aquilo, para te chamar na Presidência para te
amedrontar tchê, chamaram lá mesmo, olha Thiago, não sei do conteúdo até se quiser um parte e quiser nos
ajudar, eu acho que a gente tem que começar a se posicionar aqui nessa Casa, tem Governo e tem oposição,
críticas fazem parte, Ricardo, tem que saber aceitar crítica, é só isso que eu digo, está ruim, não mudou nada de
diferente a não ser os outros Prefeitos, os problemas do Prefeito do Giovani é o mesmo, os problemas dos
outros Prefeitos são os mesmos e deste são os mesmos problemas, é os mesmos que estão acontecendo, então
nós temos que saber aceitar críticas, é só isso que eu estou dizendo aqui, nós temos que aceitar críticas, que
demagogia é outras coisas que a gente pode falar o que que é demagogia, não tu vim aqui como Vereador e
reclamar das coisas que estão erradas e que não estão dando certo ou porque isso ou porque eu não reclamava
ou porque eu tinha CCs”, Antonio Almeida Filho, Jussarete Vargas, Peter Linhares, Giordano Borba em aparte;
Neste momento assumiu os trabalhos da Sessão o Vereador Caio Oliveira, Celso Brito da Tribuna - “Eu
primeiro gostaria de agradecer a todos os internautas que acompanham a Sessão da Câmara, a todos os
Vereadores presentes ao trabalho de sexta-feira, eu gostaria aqui até de me manifestar com relação ao Vereador
Caio Casanova, Vereador Caio Casanova eu acho que quase todas as Sessões vem me chamando a atenção
que o Senhor acho que sofre de um distúrbio, distúrbio do toc, que é o transtorno obscessivo compulsivo, quer
ver, o Senhor fala que eu sou comandado por a, por b, por c, eu gostaria de dizer ao Senhor que a Presidência
hoje, embora sendo um integrante novo dela, eu tenho ouvido sempre bastante pessoas e aonde Vossa
Excelência com seus inúmeros mandatos já conseguido diante do voto livre, o Senhor é uma referência como
político na cidade, no Município, né, têm projetos futuros de ser candidato a Prefeito, eu acho muito louvável até
porque conhecimento para isso o Senhor tem, mas com relação a influência, eu não sofro a influência de
ninguém, nem da Comissão, da Mesa Diretora, nem do meu próprio companheiro de partido, o Vereador Lelo, eu
posso lhe dizer que o meu mandato na verdade ele é um mandato muito autônomo, eu não faço parte de
Governo, mas eu tenho um compromisso com o Município, creio que o mesmo objetivo que o Prefeito tenha
independentemente da sigla que ela está lá, ele veio para trabalhar e tem que fazer o melhor pela sociedade, né,
isso na verdade o que o Senhor vem falando é uma coisa e de forma injusta porque aqui ninguém manda no
Celso, apenas o que tem de diferente é que eu procuro ouvir todos e procuro dar ênfase para todos os assuntos,
tudo aquilo que diverge, que é ruim para o Município nós vamos estar conversando, isso é fato, né, com relação
a reunião que foi chamado na Presidência, que foi chamado o Vereador Thiago, eu estava presente, eu vi toda a
pauta da conversa, a pauta da conversa pelo meu entender, não estou aqui defendendo o Thiago, ele tem toda a
liberdade de argumentar da forma que ele acha justa, mas em nenhum momento ela foi opressiva a ele, foi
conversado, foi tentado colocar algo para que ele avaliasse melhor os futuros argumentos dele, isso aí é uma
tese dele e ele vai discutir, ele vai ouvir, ele vai analisar e vai ver qual é a postura que toma, com relação a
ditadura o mesmo o Senhor fala aqui naquela Sessão, acho que se não me falha foi a última, que não foi
concedida a palavra do Senhor, eu entendo que o Senhor tem o direito, mas só que não o Senhor, se o seu
Presidente tivesse pedido a palavra e cedido para o Senhor estaria dentro do regime certo, isso é o pouco que
eu sei por ser inexperiente, mas o direito o Senhor teria, isso é fato, mas só que quem teria que se manifestado
era o seu Líder do PDT, que é o Peter, então seria isso, mais seriam dados informativos, manifestou-se em
aparte o Vereador Caio Casanova - “Senhor Presidente, muito obrigado pelo aparte, depois eu quero que o
Senhor me explique o que que é esse distúrbio que eu tenho, que o Senhor me diga ali porque daqui a pouco eu
tenho que me tratar, né, o Senhor que é um homem na área da saúde, né, a única coisa que eu não estou
criticando o Senhor Celso porque eu acho que o Senhor tem boas intenções, mas o Senhor como Presidente,
como eu disse e repito o Senhor foi de repente que o Senhor foi Presidente e algumas dúvidas que o Senhor
tem, o Senhor não sabe dizer na hora, como foi o aparte, não foi por isso que o Senhor me deu aparte aí por
Presidente, porque alguém assoprou e disse não, não pode dar aparte, foi o que eu vi ali, só pegar as imagens,
mas alguma coisa está errada Vereador Celso que eu acho que sim, nós temos que falar aqui e eu também não
vou ficar com medo, pode me chamar do que quiser, porque eu sei o que que eu sou, o que que eu tenho e o
que que eu faço para as pessoas porque eu não entendi já que o Senhor me ofendeu, não teve a Sessão porque
o Senhor estava doente e o Senhor passou o dia todo aqui na Câmara terça-feira, tchê, como assim? como
assim? não teve Sessão, eu estou com a minha sala cheia de gente, tinha que estar na Mina, estou aqui hoje, aí
não teve Sessão porque o Senhor estava doente, aí o Senhor estava aqui na Câmara, ah, mas não, pelo amor
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de Deus Celso, desculpa!”, continuação do pronunciamento do Vereador Celso Brito - “Não, eu entendo
perfeitamente os seus anseios, mas eu tenho o atestado, que realmente o que tinha me acometido era problema
que podia contaminar vocês todos, por isso eu não compareci e foi adiada a Sessão, mas eu tenho ali, se o
Senhor precisar eu tenho o laudo da anomalia que a qual eu fui acometido que é pior que testar covid, a covid na
verdade é café pequeno pelo tipo da influenza que foi dada, as pessoas que têm sofrido com isso, embora
vacinadas tem, sim, não, mas eu estava de máscara, justamente vim assinar um monte de papel que tinha
porque eram coisas, mas vim de forma que não viesse para contaminar os demais, tu entendeu, é por isso, né,
eu acho que era isso, terminou o tempo, obrigado!”, Peter Linhares, Caio Casanova em aparte, Ricardo Rosso,
Peter Linhares em aparte. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5285/2025 (Poder Executivo),
que "AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$
433.836,79." MENSAGEM RETIFICATIVA N.º 005/2025 (Poder Executivo), que "MENSAGEM RETIFICATIVA
Nº _______ AO PROJETO DE LEI Nº 5.281, DE 2025." Anexada ao referido projeto de lei. PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N.º 11/2025 (Poder Executivo), que "Altera o § 2º do art. 48 da Lei nº 3.670, de 29 de
dezembro de 2015, que dispõe acerca do Regime Jurídico dos Servidores Públicos dos Poderes Executivo e
Legislativo do Município." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5275/2025 (Poder
Executivo), que "DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE CONDOMÍNIO DE LOTES NO MUNICÍPIO DE
CAÇAPAVA DO SUL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N.º 5279/2025 (Poder Executivo), que "AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 350.000,00." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º
5280/2025 (Poder Executivo), que "Acrescenta Evento no Anexo I, da Lei Municipal nº 4.727, de 14 de fevereiro
de 2025, Calendário de Eventos 2025, para incluir o Evento 2ª Mostra Cultural – CTG Família
Nativista." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5282/2025 (Poder Executivo),
que "AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 238.856,00, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Votado a seguir na ordem do dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5284/2025
(Poder Executivo), que "Acrescenta Evento no Anexo I, da Lei Municipal nº 4.727, de 14 de fevereiro de 2025,
Calendário de Eventos 2025, para incluir o Evento “Mostra Viva Ciência, Cultura e Arte em Movimento – 1ª
Edição.”" Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5286/2025 (Poder Executivo), que
"Altera data de Evento do Anexo I, da Lei Municipal nº 4.727, de 14 de fevereiro de 2025, Calendário de Eventos
2025, Evento “6º Forte em Dança”." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º
5287/2025 (Poder Executivo), que "Acrescenta Evento no Anexo I, da Lei Municipal nº 4.727, de 14 de fevereiro
de 2025, Calendário de Eventos 2025, para incluir o Evento “Semana do Meio Ambiente - Oficinas Interescolares
Sustentáveis – 1ª edição”." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5288/2025
(Poder Executivo), que "Acrescenta parágrafo único no art. 3º da Lei nº 4.602, de 06 de dezembro de 2023, que
autoriza a permuta com encargo de uma fração de terra de propriedade do Município, desafetado do uso público,
para a empresa Morati Investimentos LTDA." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º
5289/2025 (Poder Executivo), que "AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR
DE R$ 414.822,80." Encaminhado às Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5290/2025 (Poder
Executivo), que "AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 72.497,31."
Encaminhado às Comissões. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 140/2025 (Jussarete Vargas
Dias), que "“Concede o Título de Cidadão Caçapavano a Sr.ª Guaicira Moreira Machado.”". Votado a seguir na
ordem do dia. INDICAÇÃO N.º 240/2025 (Celso Brito), que "Indica ao Poder Executivo um estudo técnico para
viabilizar a pavimentação da Rua Galvão José Saldanha ( Atrás do estádio)." Deferida de Plano. INDICAÇÃO
N.º 241/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Indica ao Poder Executivo a inclusão da Escola Eliana Bassi
de Melo no programa "Caçapava Rumo aos 200 Anos"." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 242/2025
(Jussarete Vargas Dias), que "Indica ao Presidente do Poder Legislativo que seja devolvido o valor de R$
100.000,00 (cem mil) do orçamento de 2025 da Câmara de Vereadores, para consultas de
Neuropediatria." Manifestaram-se os Vereadores Paulo Pereira - “Senhor Presidente, Senhora e Senhores
Vereadores, Senhor Presidente eu quero me manifestar sobre a indicação da nobre colega Vereadora Jussarete
Vargas, mas ao mesmo tempo, Vereadora, eu quero dizer que a sua preocupação, a sua matéria é muito válida
tendo em vista que até na Legislatura passada nós entramos aí com matéria essa semelhante, com emendas
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impositivas que foram adquiridas consultas com neuropediatria e que foi beneficiada diversas crianças,
adolescentes, quinhentas consultas, mas eu fico preocupado, Vereadora, que a Senhora como é da base do
Governo, está, eu acho que não está havendo comunicação, que o que eu fico preocupado porque eu entrei com
a indicação zero quatorze barra dois mil e vinte e cinco, uma emenda impositiva individual, de autoria deste
Vereador, no valor de vinte e oito mil reais, valor destinado através da emenda proposta que tem como,
por objetivo a contratação de consultas com Neuropediatria, pois bem, agora no dia, mais precisamente no dia
vinte e nove do quatro de dois mil e vinte e cinco eu recebi aqui um ofício, ofício número zero cinco sete sete
barra dois mil e vinte e cinco da Secretaria de Município da Saúde assinado pelo Senhor Secretário da Saúde
pedindo que eu mudasse o objetivo dessa emenda porque justifica-se esse pedido de alteração por existe o
convênio entro o Município e o Consórcio Municipal Vale do Jacuí que fornece atendimento aos usuários e agora
a Vereadora entra com esse pedido, com essa indicação que é válida, lhe dou os parabéns Vereadora Jussarete,
a gente sabe da necessidade, mas eu fico muito preocupado porque como é que o Secretário manda um ofício
para essa Câmara, Vereador Caio, e eu até mudei o objetivo da emenda, eu tinha colocado uma emenda de cem
mil reais para compra de um veículo para a Secretaria de Saúde do Município e destinei esses vinte e oito mil
para a compra do veículo, então ficou cento e vinte e oito mil, Vereador Caio, para a compra do veículo e agora
eu vejo a Vereadora Jussarete pedindo ao Presidente da Câmara que antecipe aí a devolução de recurso de
cem mil reais, Vereador Giordano, para a compra dessas consultas, que é válido, é muito importante, agora eu
só fico preocupado por isso, como é que o Secretário manda um ofício dizendo que tem o atendimento, que têm
as consultas, então está havendo como falha,falta de comunicação ou realmente, Vereadora Jussarete, eu
acredito que esteja faltando, mas se está faltando e o Secretário mandou, é muito grave se está faltando
consulta e ele mandou, temos que averiguar isso aí, até acho impossível, Vereador Peter, que esteja faltando
consulta e com o recurso lá para fazer a contratação, vinte e oito mil reais dá umas quantas consultas, dá um
monte de consulta e o Secretário desdenhou desse recurso, acredito que não tenha sido isso, mas vamos
investigar e vamos ver se realmente tem esse atendimento pelo Consórcio Vale do Jacuí, seria isso Senhor
Presidente, Senhora e Senhores Vereadores, muito obrigado!”, Jussarete Vargas – “Muito válida, Senhor
Vereador, o seu discurso, Vereador Paulo Pereira, inclusive eu juntamento com Vossa Excelência entramos com
emendas impositivas onde quinhentas crianças foram beneficiadas no nosso Município e a cada dia que passa
uma Mãe me procura por não ter uma consulta de Neuropediatria no Município, uma vez eu fui questionada
porque quando trabalhei no agendamento nós tínhamos trinta consultas de Neuropediatria com a Ana Lígia em
Santa Maria, tinha cinquenta consultas com a Lisiandra na Policlínica em Caçapava e agora com o aumento de
crianças autistas, das crianças especiais em nossa cidade nós precisamos dessas melhorias as quais nós não
temos, Vereador Paulo, aquela emenda que eu e o Senhor demos ao Executivo foram muito válidas, foram
várias crianças que consultaram e inclusive a semana passada eu pedi para o Secretário de Município a
demanda que tinha na Secretaria hoje sem atendimento e assim a cada dia uma Mãe me procura, existe sim,
existe um contrato com Consórcio, mas existe o contrato com o Consórcio se nossas emendas foram aplicada,
Vereador Paulo, eu muito me admiro disso, vinte e oito mil e não serem usados em consultas de Neuropediatria
isso até fica preocupante mesmo, então assim, essa Vereadora tem uma grande preocupação, inclusive como
tenho uma criança Autista que até um dia eu fui chamada para uma consulta e eu disse não, deixa para uma
pessoa que precise mais que eu, eu me preocupo muito com as crianças Autistas, me preocupo muito com as
mães que também não têm apoio, que inclusive esses dias entrei com um pedido de uma Psicóloga para tratar
essas famílias, para tratar essas mães, para tratar esses pais e muito me preocupa isso, então o que que eu
quero falar, o Celso que é uma pessoa que também é ligada à Saúde, né Vereador Presidente, é de grande valia
esse cem mil porque se cem mil, se nós tivermos na Casa e o Celso der o aval já vai cair no Executivo e nós já
podemos firmar as consultas com o Consórcio Vale do Jacuí atendidos na Pró-Vida que nós temos um médico
que atende ali na Pró-Vida para atender as crianças do nosso Município, isso é bem preocupante o que o Senhor
falou aqui Vereador Paulo que esses vinte e oito foi enviado para outra necessidade, então fica aqui a minha
preocupação também Vereador Paulo; em aparte manifestou-se o Vereador Paulo Pereira - “Obrigado pelo
aparte Vereadora Jussarete, Vereadora Jussarete eu estou muito preocupado com essa situação porque o
Secretário de Saúde, se não existe não está tendo atendimento, não existe as consultas e ele mandou esse
ofício para a Casa pedindo para esse Vereador mudar o objetivo da emenda eu acho muito grave porque eu
agi até em consideração ao Secretário e dei um crédito para ele, acatei a solicitação dele acreditando nele que
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ele estivesse falando a verdade, não estou dizendo que ele está mentindo, que ele mentiu, mas espero que seja
dado uma explicação porque se realmente isso aconteceu não existe esse atendimento em Caçapava e o
Secretário mandou esse ofício para cá solicitando a troca do objetivo da emenda isso é muito grave, eu espero
que seja dado por parte do Governo Municipal uma resposta sobre esse tema ora debatido nessa Casa porque
se realmente aconteceu esse tipo de coisa que eu espero que não tenha acontecido, aí como diz aquele velho
ditado, aí a cobra vai fumar, espero que o Secretário tenha agido e esteja agido de boa fé, caso, causo ao
contrário ele até tem que vim nessa Câmara, Senhor Presidente, dar explicações para os Vereadores, espero
que isso não seja preciso, agora se for preciso vamos convocar o Secretário para dar explicações, obrigado pelo
aparte Vereadora Jussarete”, continuação do pronunciamento da Vereadora Jussarete Vargas - “Vereador
Paulo, eu até lhe faço um convite para nós nos dirigirmos até a Secretaria de Saúde do Município para tirarmos a
limpo isso aí porque o que eu saiba as últimas consultas que foram solicitadas, Vereador Paulo, foi através das
nossas duas emendas e as mães diariamente me procuraram aqui devido a necessidade e a grande demanda
dos filhos não terem esse seu atendimento, isso me preocupa muito, a cada dia é mais autistas, mais crianças
com deficiências em nossa cidade e nós não pudemos deixar isso, eu tenho a maior consideração por o
Secretário de Saúde do nosso Município, eles sabem que eles têm sempre o meu apoio e é por isso que hoje eu
estou pedindo ao Presidente Celso que faça essa devolução do nosso orçamento, que sempre sobra, ao
Executivo, para que devolva esses cem mil para essas consultas de Neuropedriatria, mas deixo aqui o meu
convite, Vereador Paulo, para nós irmos os dois juntos à Secretaria de Saúde do nosso Município para conversar
com o Secretário, era isso Senhor Presidente, muito obrigado!”, em questão de ordem manifestou-se o
Vereador Paulo Pereira - “Senhor Presidente, só para, até que fique registrado em ata o meu pronunciamento,
meu e da Vereadora Jussarete e só para dizer para a Vereadora Jussarete que eu não vou, Vereadora
Jussarete, quem tem que dar explicações e trazer alguma informação agora a essa Casa é o Secretário, então
ele que dê as explicações dele, eu não vou lá porque eu não devo satisfação, não devo explicações ao
Secretário, quem deve explicações é o Secretário porque ele mandou um ofício para essa Casa, então ele tem
que dar explicações e se for necessário a gente chama ele aqui para ele prestar todos os esclarecimentos e
espero, Senhor Presidente, que a gente até esteja equivocado e que tenha essas consultas disponível na
Secretaria de Saúde para a nossa municipalidade, mas como a Vereadora Jussarete falou não tem, então algo
tem de errado nisso aí Senhor Presidente”, Peter Linhares, Jussarete Vargas em aparte, Paulo Pereira em
questão de ordem. Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 243/2025 (Caio Oliveira; Zilmar Araújo de Oliveira;
Ricardo Rosso), que "Indica ao Poder Executivo em nome da bancada dos Progressistas, a criação do
programa "Prefeito da Praça" no município de Caçapava do Sul, com objetivo de promover a adoção colaborativa
e o cuidado das praças e espaços públicos por meio da participação da comunidade." Manifestaram-se os
Vereadores Giordano Borba, Paulo Pereira, Thiago Freitas, Zilmar Araújo, Paulo Pereira em aparte, Jussarete
Vargas, Paulo Pereira em aparte, Caio Oliveira, Paulo Pereira em aparte, Giordano Borba em aparte, Caio
Casanova, Zilmar Araújo em aparte, Ricardo Rosso e em questão de ordem Paulo Pereira. Deferida de
Plano. INDICAÇÃO N.º 244/2025 (Caio Oliveira; Ricardo Rosso; Zilmar Araújo de Oliveira), que "Indica ao
Poder Executivo em nome da Bancada dos Progressistas, a realização de um estudo técnico, em parceria com o
DNIT, para viabilizar a ampliação e o reforço da iluminação pública na nova rótula da entrada da
cidade." Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 245/2025 (Caio Oliveira; Ricardo Rosso; Zilmar Araújo de
Oliveira), que "Indica ao Poder Executivo em nome da bancada Progressistas, um estudo de viabilidade para
implantação de um curso  preparatório para o vestibular e ENEM, para os alunos que estão finalizando o ensino
médio e não possuem condições financeiras para ingressar em um cursinho particular. " Deferida de
Plano. INDICAÇÃO N.º 246/2025 (Caio Oliveira; Ricardo Rosso; Zilmar Araújo de Oliveira), que "Indica ao
Poder Executivo, que o programa de modernização da iluminação pública, por meio da substituição de lâmpadas
convencionais por LED, contemple também as comunidades do interior do nosso município." Deferida de
Plano. INDICAÇÃO N.º 247/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Indica ao Poder Executivo o
cadastramento do município no programa do Governo Federal para construção de moradias no Minha Casa
Minha Vida". Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 248/2025 (Ricardo Rosso), que "Indica ao Poder Executivo o
reconhecimento do Café do Luizinho como Ponto Tradicional e Patrimônio Cultural Imaterial de Caçapava do
Sul." Deferida de Plano. REQUERIMENTO N.º 034/2025 (Caio Casanova), que "Requer envio de Votos de
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Profundo Pesar aos famil iares e amigos de Dalvo Rodrigues de Oliveira.  " Deferido de
Plano. REQUERIMENTO N.º 035/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Requer a inclusão das fotos das
vereadoras Gabriela Machado Rodrigues-PT e Patricia Castro-PT na galeria das Vereadoras. " Votado a seguir
na ordem do dia. REQUERIMENTO N.º 036/2025 (Caio Oliveira), que "Requer envio voto de profundo pesar
aos familiares de Nelson Clecio Stohr." Deferido de Plano. REQUERIMENTO N.º 037/2025 (Peter Linhares),
que "Requer envio de votos de profundo pesar aos familiares do senhor Nélio de Jesus Félix Trindade". Deferido
de Plano. REQUERIMENTO N.º 038/2025 (Jussarete Vargas Dias), que "Requer envio de votos de profundo
Pesar aos familiares de Alcides Sydnei de Araujo Brites.  " Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º
273/2025 (Thiago Freitas), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras,
que seja feito o patrolamento e encascalhamento da estrada do cemitério da cruz na localidade da Chácara dos
Pinheiros." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 274/2025 (Thiago Freitas), que "Solicita
providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, para que seja feito a canalização e
destinação correta do esgoto a céu aberto na rua General Neto, entre as ruas Félix da Cunha e Avenida Castelo
Branco." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 275/2025 (Celso Brito), que "Solicita providências
do Executivo Municipal através da secretaria de Obras, que realize a troca de uma lâmpada queimada em frente
a casa 104 localizada na RUA NOEL ROSA, VILA HENRIQUES." Deferido de Plano. PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA N.º 276/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Solicita providências do Executivo Municipal
através da Secretaria de Planejamento para que seja realizado um estudo de viabilidade técnica e financeira
para a pavimentação da Rua Monteaval Araújo no Bairro Pirajú." Deferido de Plano. PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA N.º 277/2025 (Antonio Dias de Almeida Filho), que "Solicita providências do Executivo
Municipal através da  secretária de obras a  manutenção da rótula  em frente ao posto de Combustíveis  na rua
Benjamim Constant." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 278/2025 (Caio Casanova), que
"Solicita providências do Executivo Municipal através do Setor de Trânsito para que seja executado a repintura
do meio-fio que demarca a Parada de Ônibus Circular Urbano localizada na Av. Pinheiro Machado em frente a
loja Ilto Souza ao lado da Peixaria e Empório Brasil." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º
279/2025 (Caio Casanova), que "Solicita providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras
para que seja executado a Limpeza de Bueiros na Estrada do Lagoão, logo adiante do Armazém das Uvas pela
BR 290." Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 280/2025 (Caio Casanova), que "Solicita
providências do Executivo Municipal através da Secretaria de Obras (Setor de Iluminação Pública) para que seja
feito a troca de lâmpada queimada do Ponto de Iluminação em frente à casa da Rua Marta Arlete Teixeira, 475  –
Bairro Promorar." Deferido de Plano. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º 10/2025 (Celso Brito), que "Solicita
informações do Executivo Municipal, através da Secretária da Saúde que disponibilize uma lista com as
solicitações de CIRURGIA GERAL DO MUNICÍPIO." Deferido de Plano. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º
11/2025 (Celso Brito), que "Solicita informações do Executivo Municipal, através da Secretária da Saúde  que
informe quantas crianças aguardam para consulta nesta especialidade de Neuropediatra." Deferido de
Plano. MOÇÃO N.º 055/2025 (Caio Oliveira; Ricardo Rosso; Zilmar Araújo de Oliveira), que "Concede
moção de aplausos Ao CTG Família Nativista, pela passagem dos seus 47 anos de fundação, comemorados no
dia 28 de maio de 2025." Votada a seguir na ordem do dia. MOÇÃO N.º 056/2025 (Jussarete Vargas Dias),
que "Concede moção de aplausos ao Soldado Saidelles da Brigada Militar de São Gabriel - RS, pelo ato de
bravura feito no domingo dia 1º de junho.  " Votada a seguir na ordem do dia.  Ata da 16ª Sessão Ordinária
do 1º Período de 2025, "Sessão Ordinária realizada no dia 27 de maio de 2025". Leitura/Discussão/Votação -
Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano
Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo de Oliveira. ORDEM DO DIA: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 140/2025 (Jussarete Vargas
Dias), que "Concede o Título de Cidadão Caçapavano a Sr.ª Guaicira Moreira Machado.” O parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura,
Desenvolv imento e  Bem-Estar  Socia l  foram favoráveis  ao projeto de decreto
legislativo. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Decreto Legislativo nº140/2025: APROVADO -
Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 2
 s

ig
na

tá
rio

s
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 s
ua

 a
ut

en
tic

id
ad

e,
 a

ce
ss

e:
 h

ttp
s:

//w
w

w
.le

gi
sl

at
iv

o.
ca

ca
pa

va
do

su
l.r

s.
le

g.
br

/c
er

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
: 2

50
60

91
25

22
9F

C
61

6



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CÂMARA MUNICIPAL DE CAÇAPAVA DO SUL  

Rua Barão de Caçapava, 621 - CEP: 96570-000, Centro, Caçapava do Sul/RS

Fone: (55) 3281-2044 - E-mail: assessoriajuridicacamaracp@gmail.com

Página 7 www.legislativo.cacapavadosul.rs.leg.br  

Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5275/2025 (Poder Executivo), que "DISPÕE SOBRE A
IMPLANTAÇÃO DE CONDOMÍNIO DE LOTES NO MUNICÍPIO DE CAÇAPAVA DO SUL, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS." MENSAGEM RETIFICATIVA N.º 004/2025 (Poder Executivo), que "MENSAGEM
RETIFICATIVA Nº _______ AO PROJETO DE LEI Nº 5.275, DE 2025. "O parecer da Comissão de Legislação,
Justiça  e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar
S o c i a l  f o r a m  f a v ó r á v e i s  a o  p r o j e t o  d e  l e i  c o m  o  t e x t o  d a  s u a  M e n s a g e m
Retificativa. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Lei Executivo nº5275/2025 com o texto da
sua Mensagem Retificativa: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova,
Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5279/2025 (Poder Executivo), que
"AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 350.000,00." O parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e
Contas Públicas foram favoráveis ao projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Lei
Executivo nº5279/2025: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio
Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso,
Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5280/2025 (Poder Executivo), que
"Acrescenta Evento no Anexo I, da Lei Municipal nº 4.727, de 14 de fevereiro de 2025, Calendário de Eventos
2025, para incluir o Evento 2ª Mostra Cultural – CTG Família Nativista." O parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social
foram favoráveis ao projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Lei Executivo
nº5280/2025: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira,
Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago
Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5282/2025 (Poder Executivo), que
"AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 238.856,00, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da
Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas foram favoráveis ao projeto de
lei. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Lei Executivo nº5282/2025: APROVADO - Favoráveis
(10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas
Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. REQUERIMENTO
N.º 035/2025 (Giordano Borba de Freitas), que "Requer a inclusão das fotos das vereadoras Gabriela Machado
Rodrigues-PT e Patricia Castro-PT na galeria das Vereadoras.  " Leitura/Discussão/Votação - Única:
APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de
Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. MOÇÃO N.º 055/2025 (Caio Oliveira; Ricardo Rosso; Zilmar Araújo de Oliveira), que "Concede
moção de aplausos Ao CTG Família Nativista, pela passagem dos seus 47 anos de fundação, comemorados no
dia 28 de maio de 2025." Leitura/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio Dias de Almeida
Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo Pereira, Peter
Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 056/2025 (Jussarete Vargas
Dias), que "Concede moção de aplausos ao Soldado Saidelles da Brigada Militar de São Gabriel - RS, pelo ato
de bravura feito no domingo dia 1º de junho. " Leitura/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis (10): Antonio
Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Paulo
Pereira, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. Comunicação de Bancada:
Manifestaram-se os Vereadores Thiago Freitas, Giordano Borba em aparte, Giordano Borba, Peter Linhares,
Ricardo Rosso em espaço cedido pelo Líder da  Bancada PP Caio Oliveira, Peter Linhares em aparte.
Comunicação de Vereador: Manifestaram-se os Vereadores Paulo Pereira, Zilmar Araújo, Thiago Freitas, Caio
Casanova, Caio Oliveira, Giordano Borba, Peter Linhares, Ricardo Rosso, Giordano Borba em aparte.
Explicações Pessoais: Manifestou-se o Vereador Caio Casanova. Não havendo mais nada a ser tratado o
Presidente Celso Brito encerrou a presente Sessão.
SALA DAS SESSÕES GENERAL JOÃO MANOEL DE LIMA E SILVA, EM 06 (SEIS) DE JUNHO DE 2025
(DOIS MIL E VINTE E CINCO).              
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Celso Brito           Jussarete Vargas
Presidente                 Secretária
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